

# 浊漳水安 泽润长治



浊漳河南源长子段综合治理工程(申村水库下游-南李末村)正在施工

浊漳河南源潞州区段防洪能力提升工程安居村项目施工现场



武乡县城水系生态治理马牧河项目施工标段



浊漳河干流襄垣县城段(朝阳桥至北底桥)防洪能力提升工程



沁县浊漳河流域白玉河防洪能力提升项目



浊漳河重点段(潞城区段)河道治理工程

作为长治的“母亲河”，浊漳河的健康与安澜，关乎区域发展命脉，维系生态屏障安全，更牵系万千百姓福祉。秋日的浊漳河，水清岸绿、生机盎然，是我市持续强化水安全保障、推动母亲河焕发新生的生动写照。

治水，必先治“源”。近年来，我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，加快母亲河复苏和幸福河湖建设，构建起“工业+农业+生活”污染协同治理、“点源+面源”精准管控的立体防控体系，一体推进控污、调水、清淤、畅通、添绿、增产，推进浊漳河、沁河“两河”生态走廊建设，为全市高质量发展筑牢坚实水生态屏障。

高效护水，让美景永续。潞城区辛安泉段河长王力每周巡河的身影已成为岸线一景。通过常态化精细管理，水资源保护、

水域岸线管护等任务落到了实处，“河安湖晏”成为现实。

利民兴水，让资源生金。黎城县洪井镇上桂花村，闸门一开，清水直达田间，千亩农田通过浊漳河水肥一体化灌溉系统享受着“母亲”的哺育。水资源的高效利用，破解了旱季农业“卡脖子”难题，将母亲河的滋养转化为富民兴业的“发展源”。

以建设长治现代水网为牵引，以水利惠民为出发点和落脚点，我市稳步推进上党大型灌区、后湾供水工程等一批重大水利项目落地。加快第二水源建设，持续深化农村供水“3+1”建设管护模式，构建起全市水源安全保障体系。

一条水安全保障下的高质量发展之路，正沿着母亲河蜿蜒的轨迹，在长治大地上坚实铺展，生机无限。

